
　

　　　　

費用：書道、ﾌﾗﾜｰｱﾚﾝｼﾞﾒﾝﾄなど趣味レクへの参加希望の方は職員までお願いします。
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ぴあケアさくら編集委員会

趣味活動予定表 （感染状況を踏まえ、実施します）

編集後記
師走のこの時期、皆様は様々な支度に奔走されているのではないでしょうか。この
師走という言葉。由来に諸説ありますが最も有名な説は、師匠の僧がお経をあげ

るために東西を馳せる月を示す「師馳す」だそうです。

この由来の解説を見ながら、パソコンの前でじっくりと編集後記の文章を考えている
私は、師走というには程遠いほど余裕を持って仕事をさせてもらえているようです。

じっくり考えながら大した文章を作れない私。文才を磨くことを来年の目標にしたい

と思います。 毎年餅で太ってしまう デイケア 高田

～お知らせ～

① 面会は施設の1階で実施しております。水曜、土曜、日曜日の午後2時～午後4時まで。業務の都合上、1人あたり

5分程度の時間となります。ご希望の方は、前日までに事務へご連絡ください。

②現在、通所リハビリでは雑巾作りを行っていますが、材料となる布が不足しています。もし、ご家庭で不要になった

タオルやタオル生地などがありましたら、ご寄贈いただけると大変助かります。よろしくお願いいたします。

③夜間の電話対応についてですが、入所フロアの2階および3階における夜勤時間帯は、主に介助業務に集中して従

事するため、お電話は極力午後5時30分までにお願いしております。なお、職員は午前8時50分から午後5時30分、通

所リハビリは午前8時30分から午後5時10分まで勤務となっています。

④お支払いは、２０日までにお願いしております（土日祝の際は、翌日）。

⑤日曜日の洗濯物受渡しは、土曜日までに事前連絡あると助かります。人手不足などもあり大変ご迷惑をお掛けし

ております。

⑥年末年始の外泊・外出希望は、担当相談員まで連絡頂ければと思います。

12月になると急に、せわしなさ

を感じるものですが、ご利用さ

れている方はいつもと変わら

ず、ゆったり過ごされています

('◇')ゞ

今月はクリスマス会が予定さ

れており、施設内の各フロア

にキラキラした装飾が増えて

きました。年間を通して季節感

を出すのも、私たちの大切な

仕事の1つになっています。

利用者様の生活にメリハリを

与えるばかりか、利用者様同

士のコミュニケーションを深め、

孤独感を解消したり、曖昧に

なりがちな日時の感覚を取り

戻すきっかけにも繋がるから

です。（大坪）

季節感

［リラクゼーションマッサージ］

どこかお体に疾患を抱えている

皆様は、かばった歩き方などか

ら他の部分にも負担がかかって

くるもの。

日頃疲労感が高まっている方

に、マッサージを行わせていただ

きました。

写真のスタッフは元々リラクゼー

ションマッサージを業にしていた

職員なので、専門の施術に皆様

とても満足されていましたよ！

（高田）



と思います。 毎年餅で太ってしまう デイケア 高田

もの忘れ

高齢になると、どうしても老化や病気の話になりがちですが、一昔前に

比べて、高齢者はどんどん元気になっているようです。今回は高齢者の

若返りなどについて、書いてみたいと思います。

３年に一度行われる厚生労働省による「国民生活基礎調査」で得られた

下の図は、痛みなどを訴える有訴率（ここ数日、病気やケガなどで悪いと

ころがあると答えた人の割合）について、まとめた表になります。

2022年に近づくにつれ有訴率が低くなり、グラフの左端の２５年前に比

べると、体の機能が衰えにくくなっていると言えるかもしれません。

ちなみにコロナが流行りだした２０１９年からグラフの低下が緩やかに

なっていますが、行動制限が何らかの影響を与えたと思えば、おそらく歩

くことや運動、そして日常生活で色々なものに刺激を受けることは、感覚

の衰えを緩やかにする可能性があると言えそうです。

参考文献：厚生労働省 国民生活基礎調査

左ページに続き、このページでは「もの忘れ」について書いてみたいと

思います。一般的に、有訴率が低くなってきたとは言え、もの忘れは年

齢と比例して高まっていくものですが、職業によっても変わるようです。

みなさんは、どんな職業経験があるでしょうか。

厚生労働省が出している下のグラフですが、オレンジ色の斜めの線よ

り下にあると、年齢構成のわりにもの忘れが少ない傾向の職業となり、

上にあると年齢構成のわりにもの忘れが多めの傾向の職業というグラ

フになります。

グラフを見ると斜めの線より下にある「保安業」（警察や警備、消防、

自衛隊など）が職業別では一番物忘れしにくい職業になっています。人

命に関わる対応などで、緊張感の生むことが関係しているのかもしれま

せん。また、運転を必要とする職業の方も、刻々と変わる交通状況を把

握する必要があるせいか、比較的物忘れが少ない位置にあるようです。

逆に事務などのデスクワークやサービス業、また毎年同じようなことを

繰り返す職業というのも、もの忘れ率が高くなるようです。

ということで、もの忘れは職業により多少左右される要因があるのか

もしれませんね。最近物忘れが・・・・という方は、もの忘れを受け入れな

がら生活すると、ストレスも軽減するかと思います。（大坪）

有訴率の変化

季節


